

# LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 cént.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXX.—Núm. 9.976.

SUSCRIPCION: Un mes. 2 pesetas.  
Extranjero, trimestre. 20

Palma, Sábado 7 de Julio de 1923

REDACCION Y ADMINISTRACION  
San Bartolomé, 32. — Teléfono n.º 6.

## LIRICO. Mañana DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA TARDE A LAS 4 Y CUARTO El Pajaro azul. - Consolación la Gitana Noche a las 9. Los tres éxitos del año LA MONTERIA - ¡OUÉ ES GRAN BARCELONA! ¡¡A SOC AQUI!

DEL MOMENTO

### La labor del Alcalde

En anteriores artículos y recogiendo un estado de opinión que no tardó luego en manifestarse en el propio salón de sesiones, hubimos de censurar al Alcalde la pasividad que mostraba en todas las cuestiones que afectan a la reforma y embellecimiento de la población.

Cediendo a tal estado de opinión o bien por propio impulso, es igual, ahora parece dispuesto el señor Forteza, a cuidarse algo de aquellas cuestiones.

Más propicio siempre a oír a las autoridades, que a la censura, nos place la buena disposición del señor Alcalde, y deseamos que pronto sus obras pongan de relieve su interés por la ciudad.

Estos pasados días el Alcalde señor Forteza, ha puesto sobre el tapete dos cuestiones de verdadero interés, que habían venido, siendo olvidadas durante algún tiempo, y de cuyo olvido nos hubimos de lamentar reiteradamente, recogiendo en nuestras columnas el sentir del vecindario: las obras de la calle del Sindicato y el derribo de la illata de Cererols.

La calle del Sindicato es una de las más importantes de Palma. A parte de ser una de las de más tránsito, es a la vez un verdadero centro comercial. Las obras realizadas en dicha vía para la construcción de la alcantarilla y pavimentación, comenzadas hace ya mucho tiempo, al dificultar el tránsito por ella no solo causan molestias al vecindario que ha de circular por la misma, sino que perjudica grandemente los intereses de los muchos comerciantes que tienen establecidos allí sus tiendas.

Todas las obras que se realizan en la vía pública deben siempre ejecutarse con la mayor rapidez posible, y cuando se trata de calles de la importancia que tiene la del Sindicato, la rapidez se ha de llevar al límite máximo haciendo todo lo posible para que los perjuicios que se irroguen al vecindario se limiten al mínimo. Muy poca atención por parte del Ayuntamiento han merecido los vecinos de aquella calle. Las obras vienen durando una eternidad, pese a las reiteradas protestas que dichos vecinos han formulado.

Ahora el Alcalde, parece que se ha interesado por la pronta terminación de dichas obras. Desgraciadamente su primera gestión en este sentido ha resultado infructuosa.

Las obras están paralizadas por tenerse que colocar en el subsuelo las tuberías del gas, y la Compañía al ser invitada por el Alcalde para hacerlo con

urgencia, ha justificado su tardanza con las dificultades que para el transporte a Palma de dichas tuberías crea la huelga de Barcelona.

Sintiendo esta circunstancia que imposibilita la gestión inmediata del señor Alcalde, esperamos que no dejará de la mano tan importante cuestión y que tan luego sea posible se comenzarán los trabajos para terminar las obras emprendidas.

El derribo de la illata de Cererols, es otra de las cuestiones tratadas por el señor Forteza.

Nos ha extrañado que manifestara el Alcalde a los representantes de la Prensa, que para emprender el proyecto tenía todavía que gestionar con los propietarios de las casas enclavadas en dicha illata, la conformidad con el justiprecio puesto a sus propiedades.

Creíamos que este trámite estaba ya hecho. ¿No dijeron ya su conformidad los propietarios durante la Alcaldía del señor Oliver y Roca?

El expediente del derribo no lo dejó ultimado y en vías de pronta ejecución dicho Alcalde?

La regularización y conveniente disposición del mercado, demanda el pronto derribo de dicha illata, y sin dilaciones ni entorpecimientos debe el señor Forteza, cumplimentando un acuerdo del Ayuntamiento, emprender la ejecución del proyecto.

La ciudad demanda para su conveniencia, para su más rápido engrandecimiento por el cual viene propugnando, que los hombres que están al frente de su administración, laboren animados, con todo entusiasmo y buena voluntad, en la reforma urbana.

En todo cuanto haga en este sentido, el señor Alcalde se verá asistido por todos ya que interpretará el general sentir del vecindario.

### PARA LAS DAMAS

Las modas en los vestidos y las alhajas.

Entre las novedades advertidas figuran los vestidos «cuento piezas», trajes suaves, sencillos, oyes chaquetas se completan de una cañilla. La mayoría de los que hemos visto eran en «crepe» o «popelina» verde almendra, color muy en boga en la presente estación.

Bajo la chaqueta se llevan los chalecos de piqué floreado, blancos y lisos.

En cuanto a las faldas, se drapan de forma que cierran a un lado con un cabochón a broche de fantasía, evitando toda costura. Esta forma de hacer «convenimos en ello» sería ideal, si no hubiera días de viento. Así, no aconsejaremos a ninguna de nuestras lectoras la adopción de estas formas, por la serie de inconvenientes, nada insignificantes, que presentan, y los conflictos que pueden originar.

En tejidos, señalamos el éxito del moaré, de un moaré topo o castaño, con el cual hemos visto confeccionadas hermosas «collettes».

Otra de las características de la moda actual son los colores fuertes, y la mayor atracción, la constituyen los pañuelos.

Pero así como en tiempo del primer Imperio un zapatero se escandalizaba de que las damas quisieran los zapatos para andar, así se escandalizará un vendedor de que las damas pensasen en utilizar el pañuelo para sonarse.

Los lindos y frágiles cuadraditos de seda o de gasa que forman el pañuelo, no tienen ninguna aplicación práctica. Son solo para llevarlos como un adorno

También se usan unos aritos de plata labrada en substitución de las pulseras. Para que estos arcos den la «Buena suerte», han de usarse tantos como días tiene la semana. Como saben todas las lectoras, el valor de estas pulseras es verdaderamente barato.

Con los pendientes ocurre lo mismo. Esos pendientes finos y elegantes contruidos con piedras de valor... ya no se usan.

La moda es llevar colgados de las orejas unos pendientes exageradamente grandes y ordinarios...

### Un cuento sobado y resobado

Cierto mozo aficionado a contar cosas sorprendentes a un auditorio de bobalicones decía que él había visto un loro tan habilidoso que sabía tomar chocolate sosteniendo con una pata la jicara mientras con la otra pata y unas laquitas de paja sacaba el apetitoso socrucor. El menos pápalo de los joyentes le interrumpió preguntándole:

—Pero diga amigo, y con que se sostenía mientras tanto el animalito?

—Pues claro está, hombre, que tenía que ser con la cola. ¡Vaya una pregunta!

Cuando ley hoy en el último de los serafimicos, archipositivos y hasta grandilocuentes artículos con que viene favoreciendo a La Almadraba el egregio vate Mosson Ribet, que la mar flagela a sus amadores... no pude de momento darme cuenta de como y con qué podía flagelar la mar a tan sencillos amadores, pero recordando a tiempo lo del loro me dije enseñada.

—Pues claro está, benét, con la cola. Con la cola, hombre, lo flagelaba y no te devanas más los sesos.

¡Vivir para leer!

### CUENTOS DEL SABADO NIDO DE SIRENAS

—Nadie sabe cómo se reproducen las sirenas; pero, no obstante, pueda asegurarse que las hay viejas y arrugadas como brujas, y también jóvenes que tienen poquetitos que sudan junto a ellas y a los que dan de mamar, y, sin embargo, nadie tampoco vió nunca machos.

Quizá si existen vivan a grandes profundidades, y vendrán tal vez a la orilla para devorar.

Interesándome el relato, me senté en un extremo de la barra, cuya proa estaba a medias hundida en la arena, y que provisionalmente estaba transformada en cocina.

—En primer lugar —continuó mi interlocutor, que cortaba en trozos el pescado destinado a ser guisado—, ¿creéis en las sirenas?

—Que si creo en las sirenas? Lo mismo que vos, patrón. Es necesario creer cuando tanto se hablaba de ellas, y ya que nuestros antepasados las elevaban altares hace más de cuatro mil años.

—¿Cuatro mil años? ¡Vamp, es burlesco!

—De ningún modo. El día que pueda tener un bique de mi propiedad os nombro capitán, y haremos un viajecito a Pestaum.

—Y allí hay sirenas?

—No me atrevo a asegurarlo; pero en aquella legendaria orilla en otro tiempo cantada por los poetas, y en donde se ven inmensos campos de rosas que se reproducen dos veces por año, y que en la actualidad no es más que un pantano en el que relajan fieles constantemente, y está sembrado de ruinas, os enseñaré cerca del templo de Neptuno, en el ángulo de la muralla hecho de enormes piedras y encima de la gigantesca puerta, un bajorrelieve tallado en la misma piedra, que representa una sirena cogiendo una rosa.

—¿Una sirena que coge una rosa, y eso pasaba hace cuatro mil años? Entonces eso se parece a mi historia.

—¿Qué historia?

—La que había comenzado a contaros...

de las olas que las bañan, y, sin embargo, visto de lejos, os parece un país de hadas...

En todas partes, grandes cavernas e inmensas grietas llenas de agua azulada, y tan estrechas y profundas, que cuando levantáis al oleo la cabeza parece una inmensa foss.

Cada una de estas grietas tiene en su fondo una playa pequeña, a la que puede abordar una barca; disposición admirable para los contrabandistas.

En uno de estos sitios más donde un aduanero oyó voces, y creyendo se trataba de contrabandistas, se asomó desde lo alto y vió las sirenas.

eran cuatro: una de cierta edad ya, pero aún hermosa, y otras tres, de las que la más joven, enfadada y con los puños en los ojos, lloraba o fingía llorar como los niños cuando se les riñe.

Su madre, en efecto, la refía por haber salido del agua, a pesar de habersele prohibido y jugado en la arena, expuesta a que le vieran las escamas teñidas por el sol. «Es tan tibia la arena, y luego tenía tentos deseos de coger aquella flor azul que se ve en lo alto!» «Una flor azul, dijo la madre, como si en nuestros parterres submarinos no las hubiese mejorales; y les contaba por centésima vez la historia de una sirena que convertida en mujer, amó y murió por haber respirado el aroma de una rosa.

Desde entonces la sirenilla no pensó más que en imitar a aquella, aun a riesgo de morir, y siempre que podía venía a pasear por aquel sitio.

El aduanero vino también varias veces; y no viéndolas le contró la idea de llevar algunos cestos de tierra a la cale, y colocándolos en un sitio abrigado, construyó un jardinillo como los que tienen los de su clase en torno de sus casitas.

Plantó un rosal, y en la primavera, cuando las plantas reverdecen y echan flores, encontró una mañana cerca de su rosal a una mujercita muy linda, rubia, que parecía dormida y tenía una rosa en la mano.

Reconociendo en ella a la sirena, la llevó a su casita. Durante un año vivieron felices y no apareció burrices.

Pero al cabo de aquel tiempo, cierto día que el aduanero subía el sendero que conducía a su casa, de regreso de su servicio, le pareció oír lejanos cantos de sirenas, y luego un canto triste de adios seguido del ruido que produce un cuerpo que cayese al agua. Cuando llegó la encontró vacía.

Las algas que le servían de lecho estaban aún calientes, y sobre la única mesita que tenía había dejado como recuerdo un collar de coral.

—¿Aduanero no se consoló nunca de aquella pérdida, y a poco tiempo, presa de mortal pesar, se murió?

—Ya veis—dijo el patrón Marcos— como una sirena es siempre sirena y nacida para perder a los hombres; aunque tenga el amor que tenga, siempre vuelve al mar.

En aquel instante gustaba el apetitoso guiso a la marinera del fuego, y yo, insensible a su rico olor, me quedé largo tiempo pensando en aquella antigua tradición que me recordaba vagamente la antigua Grecia.

### Paul Arco

MARCELINO DOMINGO VISITA AL GENERAL AGULLERA

Una entrevista interesante Madrid 6 (5 m.)

Esta mañana, a las diez, el popular diputado republicano don Marcelino Domingo visitó en su domicilio particular al general Agullera, para expresar su simpatía por la obra nacional de justicia que viene realizando y ofreciendo, en el Parlamento, un concurso en el Parlamento y en la calle para impedir que los lumpenistas logren, como evidentemente se proponen, alejar del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

El señor Domingo dijo: «General: Yo tenía deseo de saludar personalmente a usted, para testimoniarle mi adhesión. Añadiendo al presidente del tribunal que, infelizmente, realiza una obra de justicia, y estimula a que la misma sanción que se impone a los militares que no cumplieron con un deber en Marruecos se imponga a los hombres civiles que tampoco cumplieron con el suyo.»

El general Agullera contestó: «Yo estimo esta adhesión, aparte toda significación política, como testimonio del estado de opinión que, sin matices, desea que por primera vez se haga justicia en España. Adhesiones como la de usted son un estímulo para seguir en la obra que hemos empezado, y que no acabará hasta lograr el fin de depurar que nos hemos propuesto. Mi obra es la unión del Pueblo y el Ejército.»

Visitante y visitado permanecieron conversando cerca de una hora, siempre sobre el tema que motivaba la entrevista.

El señor Domingo expresó la sorpresa que le había producido la conducta del señor Sánchez de Toca entregando la carta del general Agullera al Presidente de la Cámara.

«Con ocasión de algunos discursos míos en el Congreso—decía el batallador diputado—he tenido ocasión de recibir en algún solo día cuarenta y cinco cartas en que se me lojuraban, firmadas algunas por militares, que me daban su dirección. Nombres, nombres, he entregado estas agresiones epistolares al Presidente de la Cámara. O las he contestado adecuadamente, o las he desahogado. He creído siempre que no había otro procedimiento. Mucho me lo hubiera hecho si el que me escribía era un diputado.»

### FOR TELEGRAFO

### LA CUESTION DE LAS RESPONSABILIDADES

Debate en el Congreso Madrid, 6 (11 n.)

La sesión de esta tarde del Congreso y después de aprobada el acta, el señor Sabotit pregunta la situación en que se halla don José María Villeda que aun que está sujeto a condena se le ha elegido diputado por un distrito de Asturias. Pide que se conceda la revisión del proceso que se le sigue.

El Ministro de la Guerra general Aizpura otros estudiar el asunto.

Se reanuda la discusión sobre la proposición de las responsabilidades. La Cámara está animadísima.

Interviene en el debate el señor Lerroux. Estudia los acontecimientos desde el año 1898. Dice que desde entonces han habido muchos errores, por tanto no pueden ser culpables solamente los gobiernos de 1909 a 1921.

Yo, como creo que no se puede juzgar a los hechos que no están incluidos en las leyes escritas no formar parte de esa comisión.

Se extraña de que los liberales no asuman directamente.

Habla luego de los grandes merecimientos del general Agullera, que todos reconocemos por la manera de proceder en estas circunstancias.

Pero yo, amante del Ejército, que creo es necesario para la salvación de la patria, entiendo que las palabras que pronunció ayer el general Agullera en el Senado, yendo seguidas de actor, no son más que palabras.

Ayer el general Agullera menospreció el poder civil: por decoro de esta no ha debido continuar 24 horas en su puesto.

Creo que el general Agullera, como amante del régimen, prestaría más relevantes servicios al lado del Gobierno que en la Presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Repito que el Gobierno ha debido destituirlo.

Yo creo que los ministros deben estar dispuestos a inculcarse en aras de la Justicia; pero también debe estar dispuesto a hacerlo la más alta encarnación del régimen. (Campanillazo de la presidencia.)

Le contesta el Ministro de Hacienda señor Villanueva. Reconoce que existe un estado de opinión para que se depuren las responsabilidades.

Nosotros no podíamos acusar directamente para evitar que se dijera que lo hacíamos por móviles políticos.

Creemos que el señor Lerroux llegará a formar parte de la Comisión. (El señor Lerroux hace signos negativos.)

El señor Villanueva dice que es lamentable que de antemano se considere la Comisión ineficaz.

¿De donde ha sacado el señor Lerroux que la depuración de las responsabilidades va a alcanzarse desde el año 1909? No hay plazo marcado para esa depuración.

El señor Indalecio Prieto exclamó: —Pero no irá a parar esa comisión en Adán y Eva. (Risas.)

El señor Villanueva dice que desde el año 1908 yo reconocí que el camino que seguían los militares era deplorable.

Dijo en las Cámaras, entonces, que después de lo hecho en Africa, ya no cabían más expediciones militares.

Actualmente creo que el nombramiento de la Comisión es el mejor camino a seguir para depurar las responsabilidades.

El señor Lerroux exclamó: —¿Para hacer justicia?

El señor Villanueva: —Sí.

El señor Lerroux: —Veo que aun tiene su señoría ilusiones juveniles. (Risas.)

El señor Villanueva sigue su discurso y dice: Respecto a la cuestión del general Agullera el Gobierno no ha perdido su autoridad; por el contrario. Con plena conciencia se siente más fuerte y autorizado, porque procede con seriedad.

Lo acedido ha sido un pleito entre senadores. Si otras fueran las circunstancias Agullera preside un organismo en el que con justicia o sin ella, con o sin razón tiene puesta la opinión sus miradas y anhelos.

El señor Lerroux rectifica. Recuerda que el partido liberal gobernaba cuando la pérdida de las colonias y uno de sus hombres firmó el tratado de París.

Digo esto para demostrar que los que heredan las glorias, heredan las responsabilidades, sin remontarnos a los tiempos de Adán y Eva, en los que no había socialistas, pero si comunistas.

Creo que las responsabilidades se sustancian, por antiguas que sean.

El señor Prieto: —¿Desea su señoría que se trate del Arca de Noé?

El señor Lerroux: —No. Lo que quiero al país es que el asunto no se resuelva entrando a presidio a unos militares. Hay que sustanciar las responsabilidades políticas.

Si otros piden del lobo un pelo, yo pido la cabeza del lobo.

El señor Lerroux sigue lamentándose de que tampoco se haya destituido al general Primo de Rivera.

El señor Sánchez Guerra, que iba a hablar, cede la palabra al señor Besteiro.

Este dice que el señor Lerroux y los republicanos creen que debemos ir a la cabeza del lobo y ellos nunca fueran a ella.

El señor Prieto dice: —Es que de vez en cuando les sorrie el lobo. (Risas.)

El señor Lerroux contesta: —A todos nos sorrie poco.

El señor Besteiro cree que extender las responsabilidades podría conducir a la impunidad. Los socialistas formarán parte de la comisión si se les da garantías para que comiencen a depurarse las responsabilidades, conociendo las que se deriven del expediente del general Píoas o irá a depurarse las de gobierno.

Respecto a la cuestión planteada por el general Agullera, nosotros desde ayer tenemos la convicción de que el Gobierno está jugando un poco a la defensa del fuero civil.

Al principio creíamos que lo que había pasado en el Senado era extraordinario; después vimos que lo ocurrido tenía una importancia casi nula. El señor Sánchez Guerra, que cuando fué poder no defendió a ese fuero civil, quisiera presentarse como su defensor.

No podemos pedir la destitución del general Agullera pues realiza su obra con aplauso general obra que queremos que sea igualada con el mismo entusiasmo por los políticos.

Ayer en vez de decir el señor marqués de Alhucemas la frase que tendrían que pasar por sobre su cadáver, debió afirmar que en todo momento cumpliría con su deber.

Si vosotros no rechazáis esa obra de las responsabilidades, se realizará, aunque con dolor.

Interviene el señor Sánchez Guerra. Dice que se da cuenta de que las responsabilidades pesan sobre él y en los momentos en que hablaban.

Las manifestaciones que hizo ayer en el Senado, el señor marqués de Alhucemas las oí con satisfacción y estoy seguro que si llega el momento sabrá defender la libertad del parlamento en las deliberaciones y derechos de sus representantes.

No creo haber dejado nunca indefenso el poder civil. Lo defendí desde la Presidencia de esta Cámara y desde la cabeza del banco azul. Difinito porque se presentó una crisis presidencial por dimisión de Iñesta Bugallá.

Relata aquella sesión tratada de demostrar que mientras ocupó el poder, los liberales trabajaron para derribarlo.

Recuerda que ordenó la traida al parlamento del expediente formado por el general Píoas.

Batima que el Gobierno actual ha hecho bien no acusando desde el banco azul, pues no podía hacerse.

Se prorroga la sesión.

La presidencia, en nombre que el señor Rodas ha presentado una proposición sancionatoria contra el Gobierno que presidió el señor Maura. Esa proposición solo la firma el señor Rodas, y como reglamentariamente dice, debe firmarla el Sr. Rodríguez, somete el asunto a la Cámara.

El Sr. Sánchez Guerra cree que reglamentariamente no puede admitirse.

El Sr. Rodas dice: —Ya trataremos eso.

El Sr. marqués de Alhucemas habla acerca de la proposición del Sr. Alvarez Vales sobre las responsabilidades. Dice que la Cámara señala un plazo para su actuación que se contará desde el momento en que tenga la Comisión los antecedentes necesarios. Dice que a dicha comisión se le darán todas las facilidades necesarias para llevar a cabo su cometido.

El Sr. Sánchez Guerra acepta, por lo que forman parte de la Comisión los conservadores.

El Sr. Besteiro también acepta que formen parte de la Comisión los socialistas.

El Sr. Cordero exclamó: —¿Y el señor Maura?

El Sr. marqués de Figueroa dice que en la cuestión de la Comisión debe obrarse con rapidez. Estamos en 9 de Julio. (Risas), y cree que podrían habilitarse las sesiones de la mañana y el lunes.

El Sr. Marcelino Domingo se declara conforme con el artículo expuesto por los socialistas en que su minoría figure en la Comisión, siempre que la Cortes no se cierre hasta que la Comisión dicte un veredicto.

En la cuestión del general Agullera no opina con el señor Lerroux, pues cree que el Consejo Supremo de Guerra, cuando nadie se acordaba de las responsabilidades ha resultado el asunto y obliga a los militares culpables y ahora se protesta de que el general Agullera haya atentado las prerrogativas del Senado.

Nadie protestó cuando siendo yo diputado se me detuvo en un buque de guerra y se me presentó a las autoridades militares...

La Presidencia dice: —Se aprueba la proposición del señor Alvarez Vales?

Como ningún diputado hace uso de la palabra, se aprueba la proposición en votación ordinaria.

Cuando se está fijando el orden del día, entra el señor Prieto en el salón de sesiones, quien dá grandes voces de protesta contra la aprobación de la proposición.

Afirmó que a los diputados se les cree tontos y han sido sorprendidos. Y se levanta la sesión.

FABRA

# Mediterráneo Hotel

Restaurant primer orden

TERENO. TELEFONO. 82

Martes, sábados y domingos **Soupers Dançants**

Miércoles: **Tés de moda benéficos**

Pareja de Salón: **Azurea and Partner**

# INTERESANTE

**Aprovechad la ocasión que no es engaño**

El ex-dependiente de los **Almacenes Matons** JOSE CANOVAS participa a su distinguida clientela y al público en general haberse hecho cargo de todas las existencias de tejidos de la **BARATURA CATA LANA**, Sindicato 120, las que desde hoy expenderá al público en el mismo local con un 30 por 100 de rebaja.

**Sastrería**

SINDICATO-120

# CONSULTORIO DE UROLOGIA

**HERMANOS ALOMAR**

Exalumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Curación radical y rápida de la BLENORRAGIA mediante aparato. Tratamiento moderno de la SIFILIS.

AVENIDA ALEJANDRO ROSSELLÓ, NUMERO 101

(Entre Estaciones y Teatro Balaer.—Teléfono 357)

CONS. LTA: diaria de 2 a 6.—Domingos: de 9 a 12.—Especial: de 10 a 12 los martes, jueves y sábados.—Sesiones y Consultas Económicas para obreros de 5 a 7 tarde.

# INFORMACION

## El reloj d'En Figuera

Desde hace algunos días el reloj d'En Figuera, marcha muy irregular, retrasando o adelantando la hora, en cinco o diez minutos.

Ello causa las consiguientes molestias al vecindario, puesto que dicho reloj es el que marca la hora oficial en la ciudad.

Es de desear que cuanto antes sea arreglado.

## El servicio aéreo

La Sociedad **Unión Protectora Mercantil** dando un bello ejemplo de mallorquismo, interesándose por el progreso de nuestra amada Roquetes, ha causado el siguiente telegrama:

Unión Protectora Mercantil a Ministro Gobernación, y a Director General de Comunicaciones.

Madrid

Junta General 5 corriente acordado solicitar respetuosamente V. E. tramite cuanto antes autorización «Aero-Marítima-Mallorquina» para transportar correspondencia.—Riera, Presidente.

## La corrida de mañana

Ayer llegaron de Valencia los diestros Manolo Belmonte y Rosario Olmos con sus respectivos cuadrillas.

El diestro Pouly con la suya ha llegado esta mañana de Barcelona.

A las cinco de esta tarde tiene lugar la prueba de caballos amenizando el acto una nutrida banda de músicos.

Para la corrida hay gran entusiasmo habiéndose despedido ya buen número de entradas, y seguramente habrá influido mucho en ello, aparte del cartel de los Palhas, el hecho de que seguramente será esta la única corrida que este año veremos en Palma.

## Vera desgracia

El muchacho Francisco Sans de nueve años de edad que con otros jugaba ayer tarde en el trozo de muralla que hay sin derribar, en las inmediaciones del cuartel de Intendencia, cayó por un terrapién, con tan mala suerte, que se produjo la fractura del antebrazo derecho y una herida en la cabeza.

Recojido por algunas personas fue conducido a la Casa de Socorro donde el médico señor Font le curó de primera intención, siendo luego trasladado a su domicilio.

## Colonia Aragonesa-Navarra

Los navarros y aragoneses que forman la Colonia de Baleares, festejarán el día de San Fermín, patrón de Navarra, en la siguiente forma.

El día 8 del corriente, celebrarán en la Iglesia de Montesión, en el altar del insignie navarro San Francisco Javier, una misa rezada, con acompañamiento de órgano, terminada esta, se cantará una Salve a la Santísima Virgen del Pilar, patrona de Zaragoza, dicho acto tendrá lugar a las dos en punto.

A las dos de la tarde, se reunirán un buen número de aragoneses y navarros en el Hotel Victoria, en el que tendrá lugar un festinero banquete, terminado este, algunos de los comensales, irán a los toros.

Dándose por terminados los festejos de San Fermín.

**Junta Local de Reformas Sociales.**

Ayer en el Consistorio se reunió la Junta Local de Reformas Sociales de este municipio bajo la presidencia accidental de don Gabriel Oliver Malet y con asistencia de los señores vocales don Juan Estrellas Bosch, don Luis Bohigas Tuschanor, don Bartolomé Morey Manresa, don Miguel Trías, don Simón y don Guillermo Fallana Font, don Gregorio Riera Ginaró, don Guillermo Vidal Sastre, del Inspector Provincial del trabajo don Miguel Sanchez Sanejo y del Delegado de Estadística del I. de R. S. don José de Eguía Argulbau.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

De conformidad con lo informado por la Comisión Inspectora se acordó proponer a la Alcaldía la imposición de un correctivo de 25 pesetas al dueño de una sombrerería por infringir la ley del Descanso Dominical; y aprobarse de oficio por la citada infracción, a dos dueños de barbería y uno de sombrerería.

En vista del tiempo transcurrido sin que por los señores Jueces de Instrucción se hayan impuesto las sanciones correspondientes a las denuncias que obran en dichos Juzgados por infracción a las leyes sociales vigentes y por obstrucción al servicio de inspección, la Junta acordó oficiar al Ilmo. señor Presidente de la Excmo. Audiencia para que excite el celo a los citados funcionarios. El señor Oliver votó en contra por entender no estaban legalmente tramitadas las denuncias de referencia.

El señor Vidal se quejó de que existiendo un pacto formulado de conformidad con lo dispuesto en la ley de 4 de julio de 1918, por el Gremio patronal y obrero del ramo de cafés, en el que se establece, según dispone la citada ley, la apertura y cierre uniforme de dichos establecimientos, se permita a algunos dueños el tener abierto su establecimiento durante toda la noche mientras que a otros se les ordena el cierre durante las dos horas (de 2 a 4 de la madrugada) que establece el citado pacto y en consecuencia pidió que la Junta acordara que, mientras no se formule nuevo pacto, se exija el exacto cumplimiento del actual, aplicando al señor

Alcalde de las oportunas órdenes en dicho sentido a la guardia municipal nocturna. Así quedó acordado.

La Junta prestó su conformidad a las actas levantadas por los señores Estrellas y Morey; de reincidencia de infracción en la peluquería de la Sociedad de La Veda; y de reincidencia de obstrucción en la peluquería de la Sociedad Circular Mallorquina; y a la de infracción y obstrucción levantada por los señores señores Fallana (D. Simón) y Morey en la barbería sita en la calle de la Cordelería n.º 71.

Se dió por enterada la Junta de las actas de apremio levantadas por el vocal obrero don Miguel Trías en las siguientes panaderías: de don Bartolomé Cabrer, calle de las Mifones; de don Damián Frau, plaza de la Faja y de don Juan Garau, calle de la Herreña.

Con motivo de visitas realizadas por el citado vocal señor Trías y a su propuesta la Junta acordó tramitar las siguientes actas levantadas por él mismo, en los siguientes establecimientos de panadería de infracción al R. D. de 3 de Abril de 1919: D. Matías Eneñeta, calle de Costos número 11; don Gabriel Juan Riera, calle de Santa Clara número 5; don Antonio Juliá, calle de Vallori número 20; don Antonio Capó, calle de Vilanova número 13, y de obstrucción a don Ramón Salóim, calle de la Misión número 86 y a don Miguel Mía, carretera de Luchmayor número 6 (Mollinar).

Se dió lectura a una instancia de don Juan Virell, dueño del café llamado Sport, sito en la plaza de San Antonio, solicitando permiso para tener abierto su establecimiento durante toda la noche. Se acordó comunicarle la imposibilidad de acceder a la petición por contravenir a lo establecido en el vigente pacto del Gremio.

Y se levantó la sesión.

## Del Ejército

**Aptitud para el ascenso.**—Han sido declarados aptos para ascender cuando les correspondan los alféreses de Ingenieros don Joaquín Jurado Pueto del Gr. de esta isla, don Francisco Pons Caballés del regimiento de Pontoneros y don Juan Massanet Perelló del 4.º regimiento de zapadores.

**Ascensos.**—Han sido ascendidos al empleo inmediato el maestro armero de 3.º clase don Miguel Álvarez Bobes y el maestro siller, guarnicionero, bastero de 2.º clase don Rafael Delgado Sánchez con destino, ambos, en la Comandancia de artillería de Mallorca.

**Caballeros.**—Ha sido condecorado ingreso en este Instituto, con destino a la Comandancia de esta provincia el soldado del regimiento de Palma n.º 61 José Díaz Zaragoza y el artillero de la Comandancia de esta isla Enrique Benabén Mari.

**Concursos.**—Se anuncia el de una vacante de músico de 3.º (cornetín o trompa) que existe en el Batallón cazadores de Ibiza, n.º 19, para el día 26 del presente mes, al que podrán concurrir los individuos de la clase militar y civil que lo deseen.

## Billete extraviado

Ayer nos fué entregado por la madre de una niña llamada Juana Frau, de 14 años de edad, un billete de 100 pesetas, que en la vía pública había encontrado dicha niña, encargándosenos que hicieramos las oportunas gestiones para averiguar su dueño y entregárselo.

Así lo publicamos en nuestra edición de anoche.

Esta tarde nos ha visitado la persona que lo extravió, que ha resultado ser la joven María Torres Costa, sirvienta de la casa de don Juan Roca, de la calle de San Miguel, a la cual lo hemos entregado.

Es digno de alabanza el proceder de la niña Juana Frau y su familia, a la que felicitamos por su proceder.

**Notas del Carnet**

**PERSONALES**

Ha aprobado todos los ejercicios para ingreso en la Academia de Infantería con brillantes notas, el aventajado joven don Bartolomé Borrás Ramón, hijo de nuestro amigo el teniente de Infantería don Bartolomé, a los cuales felicitamos juntamente con su Profesor, el comandante don José San Caballés.

## DE VIAJE

Procedente de Africa ha llegado el teniente de Artillería don Sebastián Felín, que viene a pasar unos días en Mallorca, con motivo de la enfermedad de su padre, nuestro amigo el director de la Compañía de Ferrocarriles don Sebastián.

También ha llegado procedente de Africa, el teniente coronel de Infantería don Federico Muñoz, que ha permanecido más de un año en aquel frente luchando con los moros.

Ha venido el diputado a Cortes y estimado amigo nuestro don Luis Alemany, después de haber tomado parte en las tareas parlamentarias del Congreso.

A bordo del vapor **Rey Jaime I** han llegado esta mañana de Barcelona.

El Conde de Ayamans.

El representante don Ramón Balet.

El aristócrata don Joaquín Gual.

El tenor de Opera don Juan Nadal.

El empleado de la «Trasmediterránea» señor Pou y su distinguida esposa, después de realizado el viaje de novios.

La señora viuda de Alzamora y los comerciantes don Jaime Medina y don José Vila.

# UNA BENDICION

## La Clínica del Dr. Juaneda

Ofrécimos ocuparnos de nuevo, del importante establecimiento de curación que ha creado el Dr. Juaneda, y así lo hacemos; entendiendo, que vale la pena de que sea conocido de todos, y a este fin se le dediquen algunas líneas.

Dependiendo, en uno de los jardines de la casa, al ambiente de las brisas del *mit jorn*, con una entidad médica muy conocida en Mallorca, nos decia, poco después de la bendición del edificio.

«Es la Clínica, una instalación magnífica, de utilidad grandiosa. En ella encontrará el enfermo cuanto no le es posible encontrar en su casa y muchas veces, ni en los Hospitales mismos.

Puede Vd. tener la seguridad que es lo mejor que hay en España, como obra individual; y en cuanto a situación, es lo mejor de lo que existe.

Juaneda, es digno de toda alabanza. Ha hecho de su profesión un culto, tanto, que es la implantación de esta Clínica, se ha gastado unos cien mil duros, que se sabe positivamente que no ha reemplazado en su vida.

En una palabra, es una obra digna de la consideración de todos los mallorquines.

De modo que, después de lo dicho, por conducto autorizado, sería ocioso que vertiéramos más elogios.

Invitados, como ya digimos, asistimos ayer tarde a la solemne bendición de dicha Clínica.

Un magnífico arco con una inscripción que decía: «Bien venido sea nuestro Pastor, ¡Inoltable el adorno en la puerta de entrada en los linderos de la finca.

Miró y arayán, esparcidos por el suelo perfumaban el ambiente con su típico olor a fiesta.

Mas allá, a unos doscientos pasos y a la misma puerta de entrada del edificio, levantábase otro arco, construido con mirto, ramas de palmera y telas de varios colores, ostentando esa otra inscripción:

«Hay entra en esta casa la salud—6 Julio 1923.»

El edificio estaba brillantemente engalanado con banderas, guirnaldas y profusión de flores.

Como está distribuida la Clínica? A nuestro buen amigo, el médico auxiliar del establecimiento don Jaime Bosch, debemos los siguientes datos, cuyas atenciones tomadas con nosotros, nunca agradeceremos lo bastante.

El edificio consta: de magníficos jardines, planta baja, primer piso, segundo y sótano. Un elegante ascensor conduce hasta el segundo piso.

En la planta baja están instaladas las dependencias auxiliares; salas de descanso, capilla, que por cierto es muy bonita y está esmeradamente cuidada, despacho del director, cuartos para baños, duchas, etc.

En el primer piso cuyas paredes, como las de la planta baja están estucadas y son blancas, con la blancura de la nieve, hay instaladas; una sala de reconocimiento dotada de cuanto material moderno para el caso existe, guardado en pulverizadas vitrinas; una sala de preparaciones donde hay hasta los aparatos más nuevos para las operaciones de desinfección, y una sala de operaciones, que fundadas en lo que otros desear a todos los que atienden estos asuntos, es una perfección en cosas de cirugía.

Allí hay de todo: hornos de desinfección montados a la última palabra de la ciencia, herramientas de todas clases, en cantidad tal, que raya en verdadero derroche, y curiosísimos aparatos para la asepsia y antisepsia.

Frente a la sala de operaciones hay instalada una habitación, montada, también, con todo lo necesario para estos casos, destinada a las personas recién operadas; habitación por completo aislada de las demás y en la cual, el enfermo goza del silencio más absoluto y de las excelentes condiciones de vida, dentro de los novísimos preceptos de la higiene moderna.

Un magnífico laboratorio, montado a la última palabra con arreglo, en aparatos, a las necesidades del día, completa la instalación médica del primer piso de esta casa que bien podría llamarse Templo de la Ciencia Moderna.

En este mismo piso, en la parte del edificio que da al Sur, e independientemente por completo de las dependencias de curación, existe el comedor, que es un derecho de buen gusto y una demostración evidente del refinado punto de vista que guía al director de aquella casa.

Desde esta dependencia se domina nuestra bahía y la capital.

En el segundo piso hay habitaciones destinadas a los enfermos de diferentes clases de enfermedades, que, como las que hay también en el primero, son un modelo de elegancia y limpieza. Todo estucado, blanco, sin rínores; desmontables los efectos que han de usar los enfermos a fin de que cuando hayan dejado de servir de ellos, pueda hacerse una rigurosa desinfección, cual está reglamentado en la casa.

En dicho segundo piso hay una habitación casi regia, en condiciones de alojarse al más exigente en comodidad y lujo. Dicha habitación, tiene otras anexas donde puede alojarse la familia del enfermo y servidumbre.

Hay también en dicho piso la Clausura de las Religiosas que sirven en la mentada Clínica, como también habitaciones particulares para uso del director y personal médico auxiliar, y gabinete de Rayos X.

Por todas partes, agua caliente y fría a presión, con toda la sofisticación que aquehas necesidades exigen.

Ocanta la Clínica con 24 habitaciones de primera, segunda y tercera clase, en

# Gacetillas

**Sobre la contribución industrial.** Al publicar ayer una información con el título que encabeza estas líneas se omitió involuntariamente decir que se trata de una nota oficiosa remitida por el Fomento del Civismo.

**Automóviles.** Esta mañana el vapor **Rey Jaime I**, ha sido portador de dos magníficos autos «Cleveland» uno de ellos tipo «Sedan», para nuestro buen amigo el propietario D. Francisco Pizá Barceló.

De dicha marca es representante en Palma D. Gabriel Oliver e Hijos.

**Junta extraordinaria.** En la Cooperativa de funcionarios Públicos de esta capital, el próximo domingo a las 11:30 horas, se celebrará junta extraordinaria, en un local social, que, dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega a los señores socios su asistencia al acto.

**Y va la tercera!** Por tercera vez llamamos la atención del Alcalde, encareciéndole la necesidad de que se haga recomponer la cerradura del cajón que guarda la llave de la lámpara «Nitra», de la calle de los Olmos, equina a la de la Misión, para evitar que los muchachos jueguen con ella, exponiéndose a un serio peligro.

Insistiremos hasta que se atienda, lamentando no haberlo sido ya, pues ello supone un abandono muy censurable.

**La sangre, por efecto de la transformación que sufre el organismo, por los trastornos graves, que merman la inteligencia y la actividad.** Ello es nota en plena adolescencia edad la más peligrosa para resillir el cambio brusco a que está sujeta toda persona, tanto hombre como la mujer, para evitar esos trastornos, debe atajarse la debilidad en sus comienzos y vigorizar los músculos y el cerebro con un reconstituyente tan eficaz como el Jarabe de Hipofosfitos Salud, aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechaza todo frasco que en su etiqueta exterior no ostente con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud.

**Las Islas Baleares.** Su historia, sus Monumentos y Artes, por D. José María Quadrado. Un tomo 4.º. miryol de 122 páginas con numerosos grabados, acuarelas, encuadernado en lujosas tapas 20 pesetas. Librería Tous.

**PLUMANTIERO,** de oro garantido, marca CONKLIN, la mejor y más acreditada de las marcas. Se llenan automáticamente. De venta en la Librería Tous, Plass de Cort.

**Comp.ª de los Ferrocarriles de Mallorca**

LINEA DE SANTANY

Con motivo de las tradicionales fiestas de San Cristóbal que se celebran en el Arenal los días 9 y 10 del corriente, se han dispuesto los siguientes trenes:

De Palma a Luchmayor, a las 7:30—12:40 y 20:15

De Luchmayor a Palma, a las 7:30—12:40 y 20:15

De Luchmayor a El Arenal, a las 7:30—13:30—17:30—18:45—21:30 y 22.

Del Arenal a Luchmayor, a las 8—12:30—14:15—16—20 y 20:25.

Palma 7 de Julio de 1923.—Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca.—El Director Gerente, Sebastián Felín.

**Actos, y no palabras**

La dinámica es siempre algo que debe atraernos por su mayor efectividad. Es cosa esencialmente necesaria en los hombres puestos al frente de corporaciones oficiales, los cuales debieran sentirse obligados a hablar menos y hacer más, pues los administrados están más necesitados de actos que de palabras.

Profesor en estos extremos de la dinámica oficial se nos muestra el lord alcalde de una ciudad inglesa, de Grimabry, el cual invitado recientemente a la inauguración oficial de una piscina, demostró a su vez coincidiendo lo grandemente capacitado que se hallaba para dicho acto y lo bien que entendía su representación.

El día de la ceremonia presentése nuestro hombre en el lugar del suceso, a la cabeza de la comitiva, y plantándose delante de la piscina, se quitó el sombrero, despojóse de su flamante levita, echó fuera el chaleco sacóse las botas, los pantalones y la camisa... apareciendo en traje de baño.

Una vez hecho esto, y cuando todo el mundo esperaba que el lord alcalde pronunciase un discurso en tan apropiado traje, lanzóse al agua y recorrió la piscina nadando, hizo la plancha y después salió a la orilla.

El éxito obtenido por la primera autoridad fué inmenso y muy merecido, pues jamás persona alguna estuvo tan a la altura de las circunstancias. Así se lo demostraron los niños de las escuelas, acudiendo o disputarse el honor de secarle el traje.

Conseguido lo cual volvió a recobrar sus vestiduras y dispúdióse de sus conciudadanos, que le dieron una gran ovación.

Así debieran obrar los que son llamados a toda clase de inauguraciones oficiales, y dejarse de discursos, más o menos retóricos, pues la gente está harta de palabras y lo que pide son actos.

Excepto en tiempo de elecciones, que pide actos.

**Crema Tokalon**

NOTA: Un certificado de garantía de devolución acompaña cada bote. La Crema Tokalon vende en

Centro Farmacéutico—Farmacia Valenzuela.—Hijo de José Juan, Marina 20 y 24.—Farmacia Aguiló, J.ime II, 107.

Recibirá Vd. gratuitamente un pote de muestra de Crema Tokalon mandando 50 céntimos en sellos para gastos de franco y demás, a los Laboratorios Vifans, 71, Claris, Barcelona, Agente de la Crema Tokalon para España.

**MIMOS** IMPOSIBLE, la vida sin ellos. Son lo que ELLAS quieren y lo que más agradecen. FRASQUET, los vende a peso.



Yo, la infrascrita CREMA TOKALON, me comprometo a protegerlos eficazmente contra los estúpidos rayos de sol. Me comprometo, igualmente, a evitar el brillo tan desagradable del rostro, de la frente y de la nariz, inconveniente que padecen las señoras, sobre todo durante los meses de calor.

Apliqueme usted por la mañana, antes de salir, y yo me encargo de conservar la piel fresca y sin la menor señal, reluciente durante todo el día, aun cuando haga mucho calor. Si usted no ha pensado en mí; si se ha dejado sorprender por los rayos del sol y vuelve usted a su casa con la cara, el cuello, los brazos enrojecidos y quemados, bastará que me emplee por la noche, antes de acostarse, para evitar que la piel se desprendá, para volverla suave y lisa como nunca.

En prueba de esta promesa, me comprometo a devolverle el precio que haya pagado por mí, inmediatamente, si mi empleo no le satisface por completo, bajo todos los conceptos.

**Crema Tokalon**

NOTA: Un certificado de garantía de devolución acompaña cada bote. La Crema Tokalon vende en

Centro Farmacéutico—Farmacia Valenzuela.—Hijo de José Juan, Marina 20 y 24.—Farmacia Aguiló, J.ime II, 107.

Recibirá Vd. gratuitamente un pote de muestra de Crema Tokalon mandando 50 céntimos en sellos para gastos de franco y demás, a los Laboratorios Vifans, 71, Claris, Barcelona, Agente de la Crema Tokalon para España.

**MIMOS** IMPOSIBLE, la vida sin ellos. Son lo que ELLAS quieren y lo que más agradecen. FRASQUET, los vende a peso.

Yo, la infrascrita CREMA TOKALON, me comprometo a protegerlos eficazmente contra los estúpidos rayos de sol. Me comprometo, igualmente, a evitar el brillo tan desagradable del rostro, de la frente y de la nariz, inconveniente que padecen las señoras, sobre todo durante los meses de calor.

Apliqueme usted por la mañana, antes de salir, y yo me encargo de conservar la piel fresca y sin la menor señal, reluciente durante todo el día, aun cuando haga mucho calor. Si usted no ha pensado en mí; si se ha dejado sorprender por los rayos del sol y vuelve usted a su casa con la cara, el cuello, los brazos enrojecidos y quemados, bastará que me emplee por la noche, antes de acostarse, para evitar que la piel se desprendá, para volverla suave y lisa como nunca.

En prueba de esta promesa, me comprometo a devolverle el precio que haya pagado por mí, inmediatamente, si mi empleo no le satisface por completo, bajo todos los conceptos.

**Crema Tokalon**

NOTA: Un certificado de garantía de devolución acompaña cada bote. La Crema Tokalon vende en

Centro Farmacéutico—Farmacia Valenzuela.—Hijo de José Juan, Marina 20 y 24.—Farmacia Aguiló, J.ime II, 107.

Recibirá Vd. gratuitamente un pote de muestra de Crema Tokalon mandando 50 céntimos en sellos para gastos de franco y demás, a los Laboratorios Vifans, 71, Claris, Barcelona, Agente de la Crema Tokalon para España.

**MIMOS** IMPOSIBLE, la vida sin ellos. Son lo que ELLAS quieren y lo que más agradecen. FRASQUET, los vende a peso.

Yo, la infrascrita CREMA TOKALON, me comprometo a protegerlos eficazmente contra los estúpidos rayos de sol. Me comprometo, igualmente, a evitar el brillo tan desagradable del rostro, de la frente y de la nariz, inconveniente que padecen las señoras, sobre todo durante los meses de calor.

Apliqueme usted por la mañana, antes de salir, y yo me encargo de conservar la piel fresca y sin la menor señal, reluciente durante todo el día, aun cuando haga mucho calor. Si usted no ha pensado en mí; si se ha dejado sorprender por los rayos del sol y vuelve usted a su casa con la cara, el cuello, los brazos enrojecidos y quemados, bastará que me emplee por la noche, antes de acostarse, para evitar que la piel se desprendá, para volverla suave y lisa como nunca.

En prueba de esta promesa, me comprometo a devolverle el precio que haya pagado por mí, inmediatamente, si mi empleo no le satisface por completo, bajo todos los conceptos.

**Crema Tokalon**

NOTA: Un certificado de garantía de devolución acompaña cada bote. La Crema Tokalon vende en

Centro Farmacéutico—Farmacia Valenzuela.—Hijo de José Juan, Marina 20 y 24.—Farmacia Aguiló, J.ime II, 107.

Recibirá Vd. gratuitamente un pote de muestra de Crema Tokalon mandando 50 céntimos en sellos para gastos de franco y demás, a los Laboratorios Vifans, 71, Claris, Barcelona, Agente de la Crema Tokalon para España.

# PLAZA DE TOROS DE PALMA

Domingo 8 de Julio, a las 4 y media.

Verdadera Solemnidad Taurina

6-ESCOGIDOS TOROS DE 5 AÑOS-6

de la renombrada y temida ganadería **PALMA**

**BELMONTE II -- PEDRO POULY -- ROSARIO OLMOS**

Los tres del cartel de abono de Madrid

Entrada de Sombra, 7'50 pesetas. Entrada de Sol, 4'75, incluidos todos los timbres e impuestos

## Deportivas

### Football

El Presidente del «Balears F. C.» nos reenvía la publicación de la siguiente réplica:

«Hemos leído el «luminoso» comunicado a la opinión dirigido por la R. S. Alfonso XIII que proponemos quede (a pesar de nuestra nula autoridad en la materia) como monumento de «literatura altruísta».

En él se pretende haber contestado a todos los puntos de nuestro manifiesto, cuando en realidad no queda contestado ninguno, absolutamente ninguno.

Y al no tocamos la culpa y desmentamos que la falta sea harto difícil.

Dice la Real Sociedad: «Varios cargos—de algún modo hay que llamarlos—concreta el Balears, que nuestro equipo es temible en nuestro campo, con nuestro público y con nuestros árbitros».

A esto respondemos... «es además de una afirmación gratuita, algo tan fuera de razón que no necesita demostración en contrario».

Efectivamente, como puede verse por lo escrito, no demuestra nada. Y ahora sí que viene bien aquello de: «Dijo Blas».

Y añadimos: «pues no existe ni un solo aficionado inteligente que ponga en duda hacia qué lado se inclinaba la victoria».

Puede que tengan razón; pero no olviden que durante la gran guerra, tenían (los directivos de la R. S. y un gran núcleo de opinión) la completa seguridad de que triunfaría Alemania y... «vaya si acertaron».

Por casualidad nos encontramos en la mesa en que escribimos esas líneas, un Diccionario de la Lengua Castellana, y abierto leemos una palabra cuyo significado explica en la siguiente forma: «Perturbación angustiosa del ánimo;—revelo o aprensión que uno tiene, de que le suceda una cosa desagradable».

«¿Qué no obramos en pro del fútbol».

Basta con analizar la política del club que siguen para que se convenza todo el mundo.

«¿Qué no cumplimos los deseos del Almirante de la Real Escuela Inglesa».

A esto oponden que se recibió demasiado tarde el trofeo (del cual fué nombrada la R. S. «depositoria únicamente») para organizar el concurso.

Pero, ¿es que no había tiempo para hacer la convocatoria, publicando bases y condiciones, con objeto de que se inscribieran los equipos del país, nombrar delegados y aún se hubieran celebrado para estas fechas varios encuentros? ¡No! ¿Verdad?

Por comprender a la ficción «que no vivía» esperando los «sensacionales» encuentros (algunos organizados en 24 horas) con los «formidables» «Vall Deportivo», «Badalona», «Santfeliu», «Figueras» y «Cataluña»... Pero si a la ficción también, ¿gustan los matos entre equipos locales? ¿Pruebas los dos llenos del torneo Regional-Balears?

En cuanto a lo de: «no por la comparecencia de varios jugadores sino por haber dado el Balears rienda suelta a su despecho, publicando un manifiesto lleno de inexactitudes, quedaron rotas las relaciones amistosas entre ambas sociedades»; vamos a ilustrar al lector.

Mala memoria tiene la R. S. El Balears envió a la prensa una nota la cual no está llena de inexactitudes, pues en ella únicamente protestaba de la descalificación. (La «Almudaina» 27 Octubre del 22).

tificamos en lo del asunto de la Federación hasta el punto, de que si esta no hubiera prorrogado quince días la inscripción de jugadores, el Alfonso no estaría en condiciones de poder tomar parte en el campeonato; que nosamos recibí de la carta del jugador Juan Ribas Antich, recibida de manos del empleado-conserje de la R. S. y al cual complacemos dándole de baja como socio y jugador de este Club, por ofensas (y) de nosotros recibidas; y sentimos no poder complacer, devolviéndole la ficha (en poder de la Federación Catalana desde hace días) que con nosotros firmó en fecha 27 de Junio, con la cual le impediremos jugar en toda la temporada (caso igual al de Zamora 1922-23).

«Ahí, y si nuestras afirmaciones eran gratuitas, la respuesta del Alfonso... completamente de balde».

Palma de Mallorca 6 de Julio de 1923 Sr. Director de LA ULTIMA HORA Presente

Muy distinguido señor nuestro: Hemos leído en todos los diarios locales, al comunicado que el Regional F. C. publica.

Nosotros solamente dos palabras. En cuanto a nuestra discusión con el Alfonso XIII nada más tenemos que manifestar; estimamos que la culpa de nuestras discrepancias con la Real Sociedad no es nuestra y por ello ninguna satisfacción pública ni privadamente, debemos dar.

Sin embargo para hacer foot-ball estamos dispuestos a olvidarlo todo, incluso las molestias y desatenciones de que hemos sido objeto.

Para la Asociación de la «Prensa a todo sacrificio» estaríamos dispuestos, por que seríamos desagradados si así no lo hicieramos. Por ello, gustosísimos aceptamos la propuesta del Regional F. C., como también cualquier otra que dimane de la benemérita asociación y tienda a que nuestro primer team pueda jugar íntegramente, con su propia personalidad.

Nada más por hoy. Gracias Sr. Director y nos repetimos muy apts. s. s. s. q. e. s. m., «Balears, F. C.»—El Presidente, J. Labrés.

N. de la R.—Para que no se tomara a desaire, hemos publicado la primera de las dos cartas que nos ha remitido el club Balears; no así la segunda que insertamos con verdadero gusto, por cuanto en ella expresan una actitud de franca conciliación, que desearíamos que el Alfonso XIII recogiera, llegándose a olvidar todo lo pasado, acabando con apasionamientos que a nada práctico conducen.

## Más Telegramas En el Senado

Madrid 6 (1030 n.) Comienza la sesión a las cuatro. En los escaños y en las tribunas nota gran animación.

Habla el señor Burgos Mazo. Dice que se extraña que se haya dicho que el conserje para derribar el Gobierno. Desearía que se me dijera algo sobre este asunto.

Hace tiempo que no he hablado con el señor Gaspar, otro de los pretendidos conspiradores. No he hablado tampoco desde hace tiempo con los demás que según se dice preparan la conspiración.

Yo ya tengo dicho que no volveré jamás a ser ministro. Solamente lo sería... El Marqués de la Cortina. ¡Ah! El señor Burgos Mazo... cuando lo reclamaban las circunstancias, cuando mi negativa pudiera parecer una deserción.

El señor González Chavarrí, pregunta si ha dimitido el Presidente del Supremo de Guerra, o el Presidente del Consejo de Ministros; o si ambos están cuando, como en El Rey que robó, todo antes que la dimisión.

El señor Chapaprieta, dice que el general Aguilera, es senador vitalicio y en la Cámara no representa al Consejo Supremo de Guerra, ni puede hablar en nombre de él.

El señor Echevarría dice que el asunto se trató ayer en Consejo de Ministros, y hubo disparidad de criterio entre los ministros. Recuerda el caso del general Primo de Rivera, que por un acto menos grave, fué relevado del mando que ejerció.

## La política

El procesamiento de Cavalcanti. Declaraciones de Cabanellas. Madrid, 6 (11 n.) El general Cavalcanti ha entregado al Supremo un escrito solicitando la revocación de su procesamiento.

Desde hace muchos días no se habla de otra cosa entre los aficionados, pues la venida de este equipo, considerado como el mejor de España, con sus grandes jugadores internacionales, constituirá dos grandes acontecimientos futbolísticos, los mayores sin disputa de cuantos se han registrado en Mallorca.

Los partidos se celebrarán los días 13 y 15 (viernes y domingo próximos) y serán un digno coronamiento a la estupefactiva temporada llevada a cabo por la R. S. Alfonso XIII, que con la organización de estos encuentros de un presupuesto elevadísimo, se habrá ganado una vez más la gratitud de los aficionados.

Esta mañana se ha recibido en el «Alfonso XIII» carta del Barcelona confirmando su visita. Embarcará su primer equipo el miércoles, día 11 y añadirán que será el mejor de cuantos se han presentado este año.

Por referencias fidedignas nos consta que han sido encargados cuatrocientos pasajes a las oficinas de la Trasmediterránea, para los socios del Barcelona que acompañarán al equipo.

Ayer tarde estuvo en el local de la Real Sociedad un representante de una casa cinematográfica de Valencia, solicitando permiso para poder impresionar una película de los partidos, lo cual preveía la gran expectación que estos han despertado.

La cinta que se impresionará será proyectada en Palma y en los principales pueblos de la isla.

La Junta directiva del «Alfonso XIII», nos suplica hagamos público que para estos partidos estarán numerados todos los asientos de la tribuna grande y de las dos pequeñas, los que, juntamente con las entradas, se despacharán en la R. Sociedad a partir del próximo lunes.

Nos participa, además, que los señores socios deberán pasar a recoger las entradas durante los días 9, 10, 11 y 12, de 11 mañana a 1 y de 6 a 7 tarde.

También nos participa que quedan anuladas todas las invitaciones. «Mallorquí»-«Reserva de Balears»

Mañana domingo, en el campo de Son Canal, tendrá lugar a las 5 y media (de la tarde), el encuentro arriba indicado. Dado que las fuerzas de ambos teams, son muy equilibradas, no es dudoso que se vea muy concurrido el campo de los Hostaletes.

El Presidente:—No siga S. S. hablando de revoluciones. El marqués de Villavieja:—¿Qué podría ocurrir si estallase la revolución? ¿Qué cortarían la cabeza a Alfonso XIII? (Risas y protestas).

El conde de Romanones:—(con energía). No siga por este camino, ni mezcle al Monarca en su discurso. El marqués de Villavieja:—Eso nada importa. Ni que cortasen la cabeza del vizconde de Eza, que ya la ha ofrecido en el Congreso, ni aun la mía.

Osigan estas cabezas si con ello España ha de salir de la situación en que se encuentra y para evitar que estalle una intensa revolución social.

Romanones, Alhuémas y Melquiades, tendrían que salir en medio del salón a tonificar el yo psíquico, y una vez contritos de sus pecados, ir decididamente a la reforma de los fundamentos, en sus artículos más fundamentales, lo cual nos habían ofrecido y no han hecho.

Repeto, hay que cortar cabezas. El conde de Romanones, exclama: ¡Lo que hay que cortar es la palabra a S. S. El marqués de Villavieja:—Obligado por la campaña presidencial, me callo. (Aplausos en la tribuna pública).

Signe después la interpretación acerca de las minas de Almadén. Sigue el señor González Llanas censurando el Consejo de Administración. El señor Villanueva ofrece una inspección técnica para mejorar las condiciones higiénicas.

Se suspende el debate. El señor Aznar lee un proyecto sobre la recinta de fuerzas navas. El señor Bas interpela sobre la situación de interinidad de los secretarios de Ayuntamiento y de paso ataca la política electoral del Gobierno.

El Duque de Almodóvar le contesta defendiendo su actuación en las elecciones y exponiendo los buenos deseos del Gobierno en lo que se refiere al secretariado de Ayuntamientos. Continúa luego el debate sobre la cuestión social de Cataluña.

## ECOS VARIOS

Noticias de Barcelona. Madrid, 7 (2'45 m.) El duque de Almodóvar ha manifestado a los periodistas que las noticias que tiene de Barcelona, coinciden con las dadas por los diarios.

Los atraeos son menos cada día. En cambio en la huelga de Barcelona más bien se ha retrocedido. El próximo Consejo. El ministro de la Gobernación ignora bascando se reunirá el Consejo, si bien cree que será el lunes próximo.

Tren que descarriló. Cristiania.—Cerca de Draumen, descarriló un tren. Hubo dos muertos y 14 heridos. Lord Churchill en Vigo.

Vigo.—Ha fundado en esta bahía procedente de Bayona y los Ríos de Galicia el yate inglés «Medora» en el que viaja el político inglés Churchill. Dentro de poco llegará a su familia la cual se reunirá con él. FABRA

## De Barcelona

La situación en el día de hoy. Barcelona 7 (4 m.) Durante el día de hoy se ha seguido trabajando en el muelle como en días anteriores, habiéndose continuado la descarga de quince vapores carboneros con 709 obreros y ocho de carga general con 432.

Han acudido 304 carros. No se ha registrado ninguna concusión de importancia. Vigilancia en el puerto.

Por la autoridad militar se ha dispuesto que tropas de la Comandancia de Artillería presten servicio de vigilancia día y noche en el muelle de Poniente. Las fuerzas que tal harán serán 12 soldados al mando de un cabo por el día e igual contingente durante la noche.

Servicios prestados por la guarnición en el día de hoy. Conduciendo y protegiendo 420 carros y camiones las tropas de la guarnición han prestado durante el día de hoy 432 servicios con un total de 1.180 hombres pertenecientes a los regimientos de Alcántara, Jaén, Badajoz, Montesa, Santiago, Numancia, primero de Montaña, octavo Ligero, cuarto de Zapadores, Intendencia, Sanidad Militar y Comandancia de Artillería.

Los empleados de los tranvías y autobuses secundan el paro. A últimas horas de la noche de ayer, el Sindicato Unico principió a circular las órdenes de paro de tranvías y autobuses, que fueron cumplidas, sin excepción, hasta el punto de que a primeras horas de hoy, la suspensión de ambos servicios era completa.

Solo circulan los coches y autos particulares. Parece que se va al paro general. «Solidaridad Obrera» de hoy publica un aviso encareciendo a los chófers particulares secunden el paro.

Los coches de los médicos y el tren de Sarriá. Los coches y automóviles utilizados por los facultativos circulan con la inscripción «Médico». Funciona normalmente el ferrocarril eléctrico de Barcelona a Las Planas, Terrasa y Sabadell.

Hallazgo de petardos. Anoche, en las primeras horas, unos muchachos que estaban jugando en la Plaza de las Navas esquina a la calle de la Bóvula, encontraron escondidos en un montón de basuras dos petardos idénticos a los que hicieron explosión la madrugada de ayer en distintos puntos de la capital.

Atisbos de los agentes de policía de la Delegación más cercana, acudió a dicha plaza el carro blindado, siendo recogidos los petardos y llevados para su examen al Campo de la Bota.

Frente a la puerta del almacén de maderas que don José Aymerich posee en la calle Cruz de Canters números 14 y 16, fueron hallados anoche dos petardos que estaban ardiendo y que por ser apagados no llegaron a estallar.

Estos también son iguales a los encontrados en la Plaza de las Navas. Un amenazo.

Baldomero Dalmau ha puesto en conocimiento de la policía que ha recibido una carta firmada por «El Comité» en la que le hacen amenazas de muerte. El donante no sabe a qué atribuir dicha carta, pues según él, no se ha distinguido en el plantamiento de las fichas sociales en Barcelona.

La próxima asamblea de la Manco unida. Se asegura que una de las minorías adictas a la concentración liberal que ejerce el Gobierno, se propone plantear, en la próxima Asamblea de la Mancomunidad, un debate sobre el nacionalismo. Presentará al efecto, una proposición afirmando que la solución del problema catalán debe buscarse con España, y condenando el separatismo como facticioso.

Se pedirá que sea votada nominalmente, al objeto de fijar con claridad la situación de los diferentes sectores de la Asambleas en esta cuestión candente del nacionalismo catalán. En esta asamblea se asegura que el

señor Nicóu d'O war actuará de jefe de minoría de la Asoc. Catalana y el señor Noguer y Cornet dirigirá la minoría republicano-nacionalista.—C.

BOLSA DE MADRID. Oficial del día 6. Interior 69 90, Exterior 83 35, Amortizable 89 00, Id. viejo 96 20, Id. nuevo 98 70, Banco de España 572 00, Compañía de Tabacos 244 50, París vista 41 20, Londres vista 32 00, Dloares 7 00, Marcos 0 00, Liras 30 30, Obl. Tesoro 5 p8 102 09. FABRA

## Alcance de la tarde

El asunto Aguilera.—La guarnición de Valencia. Madrid, 7 (12 30 m.) Dice que la totalidad de la guarnición de Valencia ha enviado tarjeta al general Aguilera.

Guardia civil que dá el salto y se le mata de un tiro. Una pareja de la benemérita que en Santander conducía por una de aquellas carreteras a un detenido, encontró cerca del pueblo Entremabas. Aguas a un sospechoso al que dió el salto.

Este en lugar de detenerse disparó contra los guardias, matando a uno llamado Carlos Pérez Blaso, de un balazo en la ingle. El agresor huý escapado internándose en el monte sin que se haya sabido nada de él.

Créese que se trata de un condenado a cadena perpetua que se fugó el día 4 del Penal de Santoña. La benemérita de todos los pueblos, ha cercado los montes con objeto de proceder a la captura. La «Gaceta».

La Gaceta dispone que mientras esté encomendada a la Inspección general de Aduanas la vigilancia del campo de Gibraltar, asuma ésta la delegación de hacienda en cuanto se relaciona con la represión y persecución del contrabando.

Dispone que el primero de octubre comiencen los ejercicios de las oposiciones para proveer diez plazas de ingreso en el cuerpo pericial de Contabilidad. El Gobierno preocupado por lo de Barcelona.

El Gobierno se halla muy preocupado por la situación de Barcelona que se ha agravado y por los síntomas alarmantes que presenta, temiéndose que hoy secunden el paro los ferroviarios de las líneas de los pueblos inmediatos. Para el nombramiento de socios honorarios.

Bilbao.—Anoche se repitió la Junta general extraordinaria por la sociedad Coral para nombrar socios honorarios al Rey, al Ayuntamiento de Madrid y al Maestro del Saeco del Valle. Hubo numerosos incidentes y se tuvo que suspender la sesión.

En votación se aprobó la propuesta por 140 votos contra 90. Parece que los separatistas que son en minoría se darán de baja. Felicitaciones a Aguilera.

Anoche siguieron en gran número las vistas al general Aguilera. También recibió bastantes cartas y telegramas. Noticias de Larache.

Larache.—Se inauguró la pista de Aulet a Farkunt que facilitará el aprovisionamiento de las posiciones. Celebróse una fiesta y se bendijo la pista.

Los Duques de la Victoria han marchado a Tetuán donde se propone establecer hospitales de sangre. Accidente de un auto en el que iban los Quintanero.

En el Escorial y a un kilómetro de la población ha choceado con un árbol de la carretera el auto que conducía a los hermanos Quintanero, a su madre y una hermana. El accidente ha tenido lugar con motivo de haberse roto el aparato directivo del coche.

Parece que don Joaquín Alvarez Quintanero ha sufrido, la fractura de la pierna izquierda y don Serafín lesiones menos graves. La madre y hermana solo han sufrido contusiones leves. Los accidentados han sido atendidos.

Se da por liquidado el asunto Aguilera-Sánchez Toca. El Gobierno da por totalmente liquidado el asunto Aguilera-Sánchez Toca. Anoche fué muy comentado que en el «Diario de Sesiones» del Senado apareciese totalmente modificado el discurso del general Aguilera.

El Presidente dijo que como de costumbre se enviarán las ondartillas al interesado para que las corrigiera y las devolviera en la forma que se han publicado. Se ha comentado que después de dulcificar el general Aguilera un discurso no se haya modificado la contestación que le dieron el Presidente del Consejo y el del Senado, la cual contrasta con las frases mesuradas del señor Aguilera.

El relevo de Aguilera. El periódico A. B. C. cree que el relevo del general Aguilera no se hará esperar mucho. Aumentan los comentarios y el relevo.

Esta tarde siguieron circulando en el Congreso estupefandos rumores. A primera hora aumentó el revuelo por la llegada del Capitán General señor Muñoz Cobos el cual estuvo largo rato en los pasillos conversando con algunos diputados y senadores.

A pesar del anuncio de que el general Aguilera hablaría por la tarde en el Senado para contestar a parte del discurso que hizo ayer en el Congreso el marqués de Viveses, el general no estuvo en el Senado. FABRA

## LIBROS PARA VIAJE

Lo que no vale la pena, por Manuel Linares Ribas, 2 pesetas. Un asesino impecable, por Alberto Insua, 2 id. Exodo, por Ramon Pérez de Ayala, 2 id. El cofre y el fantasma, por Stendhal, 2 id. La «Season» de Bayas, por Joaquín Belda, 2 id. Librería de J. Tous, Plaza de Cort

## ELEGANCIAS

Se ha recibido esta interesantísima revista correspondiente al mes de Julio la cual contiene con mucha profusión una infinidad de grabados últimas modas. Se vende al precio de 3 PSETAS en la Librería Tous.

## Fomento Agrícola de Mallorca

Se pone en conocimiento de los Señores accionistas, que desde el día 9 del mes actual, todos los días laborales, quedará abierto el pago en estas oficinas, del dividendo activo a cuenta de los beneficios del ejercicio en curso. Palma 4 Julio 1923.—Por el Fomento Agrícola de Mallorca, El Director Gerente, Vicente Puerto.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

A ruego de los propietarios reunidos el día 2 de este mes, la Cámara invita a cuantos por cualquier motivo no asistieron, a que si quieren sumarse con ellos para oponerse en la forma acordada, a la permanencia de los soportes de hierro con palomillas enclavados en sus fincas, tengan la bondad de pasar por la Secretaría—Unión, 3 y 5—desde las 10 a las 2 de todos los días laborales hasta el 19 del actual inclusive, a fin de facilitar los datos precisos y firmar el documento de adhesión. Palma 4 Julio de 1923.—El Presidente, S. Simó.—El Secretario, J. Castaño.

## Panaderos

Con carácter extraordinario se convoca a los Patronos Panaderos de Palma y su término, sea o no socios federados, a la reunión que tendrá lugar el lunes día 9 del corriente, a las 5 de la tarde, en la Federación Patronal de Mallorca, para tratar sobre la venta y clases de pan y otros asuntos de gran interés para el gremio. El Presidente, Cayetano Porteza.

## Modas

### Casa de Barcelona

tione expuesta en el HOTEL ALHAMBRA su colección de vestidos y modelos de París. Tendrá mucho gusto en recibir a las Señoras que quieran visitarla durante los días 9 al 14 y horas de 9 a 1.

## GLOBOS

de distintas formas y figuras. A 1'50, 2'50, 3 y 5 pesetas. Linternas de papel para iluminaciones a la veneciana. De venta Librería de J. Tous P. de Cort

## Automóvil Baratisimo

¡Más barato que ninguno! ¿Quiere V uno? Acuda para sus compras a la CASA MATONS que regala a sus clientes un coche completamente nuevo y equipado en combinación con la Lotería Nacional.

## HUEVOS

a 1'85 frescos y garantizados. Plaza Mayor, Tianguado número 9 mañana. Vallori, 3, bajos, tarde.

## Se gratificará

el que presente una rúeda de recambio con neumático que se perdió el sábado en la carretera de Palma a Alaró. Razón: Centro de Anuncios.



## Pies cansados, hinchados, irritados y magullados

pronto aliviados con un sencillo pediluvio salitrado. Si soportas verdaderas torturas, dolidas a toda suerte de callosidades dolorosas; si las plantas de los pies os queman como fuego, o si sufrís otros males causados por la fatiga o la presión del calzado, tomad un baño de pies con agua caliente, adiccionando en él un puñadito de Salitros Rodell. El agua salitrada es medicinal y oxigenada y hace desaparecer toda hinchazón y magullamiento, toda sensación de dolor y de comezón, combate asimismo los efectos desagradables de una transpiración abundante. Los callos y durazos se reblandecen de tal modo que se pueden quitar sin auxilio de navaja ni lijera operación siempre muy peligrosa. Este tratamiento sencillo y de poco costo curará vuestros males de pies; de lo contrario el preparador se compromete formalmente a reembolsaros el importe bajo simple demanda.

EN FARMACIAS Y CENTROS REPUBLICANOS. SALINEROS RODEL. DESCONFIAD SIEMPRE DE LAS Imitaciones.

Agua de Hotel Martin. Abierto el S. Hilario 1.º Julio. Informes y prospectos. Restaurant MARTIN, Barcelona.

# Revolución Automovilista

Se notifica a los señores compradores de Automóviles que la CASA BERLIET (Francesa) constructora de Automóviles de dicha marca desde hace 30 años, ha lanzado al mercado el famoso BERLIET 12 HP. que por su calidad, confort y precio, es el único coche que supera a todos los que se están vendiendo actualmente, así es, que no efectuen ninguna compra sin antes ver el famoso

## Berliet 12-HP. modelo 1923-1924. Torpedo

5 asientos con arranque y luz eléctrica: Velocidad máxima, 90 km. por hora y consumo 11 lt. por 100 km. Entrega en el acto, libre de todo gasto y completamente equipado por

**PESETAS 11.000**

Agente exclusivo para Baleares de dicha marca BERLIET y de la marca Rolls-Royce.

(Stock de Neumáticos Michelin)

# Juan Gomila

Marina 11 y 13

Teléfono, 326

### Cemento Portland Artificial VOLCAN

Gris, Lento, Económico  
Grandes existencias

M. JAQUOTOT, Peregil, 11 y 13  
Teléfono, 8-6-7

**Vías urinarias**  
Impurezas de la sangre  
Debilidad nerviosa

BASE DE SUPLENIR ÚTILMENTE DE DICHAS FORTALEZAS, GRACIAS AL MARAVILLOSO DESCOMINAMIENTO DE LOS

**Medicamentos del Dr. Soivré**

**Vías urinarias** BLENORRAGIA (purgaciones) en todas sus manifestaciones URATRIAS, PROSTATITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc., del hombre y VOLVITIS, VAGINITIS, MATRITIS, URETRITIS, CISTRITIS, APEXITIS, FLUJOS, etc., de la mujer por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los CACHETS DEL DR. SOIVRE. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicaciones de sondas y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia de médico, y nadie se entera de su enfermedad. VENTA, a 5 PTAS. CADA

**Impurezas de la sangre** SIFILIS (avariada), ETZE A SAS (llagas de las piernas), ERUPCIONES ESCROFULOSAS, ERITEMAS, ACNE URTICARIA, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios o infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con la medicación depurativa, ideal y perfecta, porque actúan regenerando la sangre, la renuevan y aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las afecciones, llagas, granos, forúnculos, repara las mucosas, calma el cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. VENTA 5 PESETAS FRASCO.

**Debilidad nerviosa** IMPOTENCIA (falta de vigor sexual), POLUCIONES NOCTURNAS, ESPERMATORREA (pérdidas seminales), CANSANCIO MENTAL, PERDIDA DE MEMORIA, DOLOR DE CABEZA, VERTIGOS, DEBILIDAD MUSCULAR, FATIGA CORPORAL, TEMBLORES, PALPITACIONES, TRASTORNOS NERVIOSOS DE LA MUJER y todas las manifestaciones de la NEURASTENIA o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los GRABAS POTENCIALES DEL DOCTOR SOIVRE. Mas que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicados especialmente a los agotados en la juventud por toda clase de excesos (viejos sin años), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad. Venta a 5 PESETAS frasco. Venta en Palma de Mallorca: Centro Farmacéutico, HAINA, 34.  
Agente exclusivo: Hijo de José Vidal y Ribas, S. en C. Moncada, 21, Barcelona.

**ADOPCIÓN DE UN MEDICAMENTO PARA PARALISIS**

Angina de pecho, Velez premature y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión, se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

**RUOL**

Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN PALMA DE MALLORCA: Centro farmacéutico, HAINA, 34 y principales farmacias de España, Portugal y América.

**¡Alerta! ¡Alerta! ¡Alerta!**

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales Vichy Castellan, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que las ofrecen, puesto que las de los manantiales Vichy Castellan llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre, Sociedad Anónima, Vichy Castellan, y por lo tanto debe de proceder de dichos manantiales las que no lo llevan.

**LENGUA SUCIA**

... ¡Está V. estreñida!...

El médico de V. sabe lo que dice cuando afirma que todas las molestias, todas las jaquecas, todos los mareos, las acedías de que padece usted; la tez terrosa y biliosa que tiene; los insomnios y las impaciencias que le aquejan; se deben únicamente a un estreñimiento tenaz, consecuencia de una digestión incompleta, y sabe lo que hace cuando le receta a usted los

**Polvos de Cassia Richelet!**

que restablecerán las funciones estomacales e intestinales sin ocasionarle cólicos y sin molestia alguna en las ocupaciones diarias.

Los frascos van acompañados de un folleto explicativo. En todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Bellort, Bayonne (Francia).

**CALZADO con PISO de GOMA**

Gran novedad y duración  
CASA CODINA  
Calle Unión 8, (Entre Mercado y Borne)

Lona blanca con y sin adornos charol en negro y marlón, corte inglés.



**Compañía Pinillos**  
Linea de las Antillas

Para Habana y Santiago de Cuba salda de Barcelona el día 15 de Julio el vapor

**BARCELONA**  
admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

**Servicio al Brasil Plata**  
Para Santos, Montevideo y Buenos Aires  
Saldrá de Barcelona a primeros de Agosto el vapor

**Balmes**  
admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos y las Palmas.  
Para más informés dirigirse al Consigstario de la Compañía en esta  
Gabriel Mulo, Marina, 69, Palma

**Se alquila**  
Casa amueblada con jardín y demás comodidades en el Terreno.  
Informes: Calle José Villalonga, 2

**Casa MARBOIG**  
500.000 pts.  
Disponibles para colocar en hipotecas al cinco y medio por ciento. No se admiten intermediarios. Informes en CASA MARBOIG, VALLORI-1

**Segundo piso**  
Se alquila, situado calle Pa'cico, 36, con agua, gas, electricidad, etc. Razón: en el principal.

**Se desea**  
Vender botigs de mucha capacidad, situada calle de los Olmos, n.º 46  
Informes: Centro de Anuncios.

**Motor eléctrico**  
15 HP. marca Siemens Brothers, tres meses de uso. Se vende, Avenida Alejandro Roselló, 107.

**Se venden**  
Taurell grande, propio para Saetres, en estado nuevo.  
También se vende bicicleta nueva marca ZUIFF. Informes: Siete Esquinas, 16-3.

**Se traspasa**  
Tienda pun'o céntrico, con esteras, mostradores y escritorio, propio para varios Comercios. Razón: Sindicato, 105, tienda

CABRATOS RODRI